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L’assemblée générale du Club Vosgien Cernay s’est tenue le 04 mars 2023 en présence de 90 membres.
ALLOCUTION D’ACCUEIL DU PRESIDENT M. CHRISTIAN SCHOTT
Le Président Christian SCHOTT souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes en particulier
M. Mathieu ERMEL, maire de Wattwiller, 
M. Alain BOHRER, adjoint représentant le maire de Cernay, M. Michel SORDI excusé, 
Mme France GIACONA, adjointe représentant le maire d’Uffholtz, M. Rémi DUCHENE excusé,
M. Alain BROCARD, adjoint représentant le maire de Steinbach, M. Marc ROGER excusé,
M. Joseph PETER, président départemental 68 du Club Vosgien, 
M. Raphaël SCHELLENBERGER, député et conseiller d’Alsace, 
Mme Carmen KORB et M. Francis ACKERMANN, représentant le président des Amis du HWK, M. Robert LENHARDT excusé,
Mme Amélie BRUNNER, chef de service de l’IMPRO de l’institut Adèle de Glaubitz (Institut St André)
M. Yves CROZELON, représentant la presse, L’Alsace et les DNA,
M. AMIA Philippe et M. HUEN Patrick, représentant le collectif VTT
et tous les membres du Club Vosgien Cernay qui se sont déplacés. 
Sont aussi excusés : 
M. Alain FESTLER, président fédéral du Club Vosgien, 
Mme Annick LUTENBACHER conseillère d’Alsace
M. Claude GIRAUD, M. Pierre TETTAMANZI et M. Tom VAN OLMEN, techniciens de l’ONF.
HOMMAGE AUX MEMBRES DEFUNTS
Nous rendons hommage aux membres décédés en 2022, Mme Marguerite LUTTENBACHER, Mme Christiane STREIFF, Mme Christiane GRANDEMANGE, Mme Marie-Louise BRISWALTER. Toutes ces personnes participaient à nos sorties.
COMPTE RENDU DE L’ASSEMBLEE GENERALE DE 2021
L’assemblée ayant pris connaissance du compte rendu de l’assemblée générale du 05 mars 2022 diffusé en février 2023, il est approuvé à l’unanimité.
RAPPORT DES ACTIVITES DE 2022
Travaux dans les sentiers : Inspecteur des Sentiers M. Claude RUBENTHALER 
Détail des travaux faits en 2022, photos à l’appui :
· Passerelle en aval de la cascade du Siehlbaechle sur un passage rocailleux et humide : Etude, plan, commande, préparation du site, transport, montage de la passerelle sur le sentier soit 66h de travail sur le terrain hors études
· Terrassement, entretien de sentiers et confection de marches d’escaliers sur plusieurs sentiers : près du Siehlbaechle, près du monument Serret, près du réservoir de la Lohe, à la hauteur de la stèle King entre Uffholtz et le Molkenrain,
· Remise en état d’une partie de l’itinéraire Uffholtz – Molkenrain entre les chemins Ingold et Steyer en commun Club Vosgien Cernay et Collectif VTT : pose d’escaliers pour les randonneurs et aménagement pour le passage des vététistes avec terrassement et stabilisation des bordures. 
· 2ème chantier en commun Club Vosgien Cernay et Collectif VTT : remise en état du sentier des Chasseurs, du Camp Turenne vers le vallon de Steinbach, d’une longueur de 800m en forte pente avec un ravinement important.
· Tronçonnage de nombreux arbres, dont plusieurs couronnes, tombés sur les sentiers du secteur.
· Plusieurs matinées de travail pour le débroussaillage et l’élagage.
· Travaux de balisage, remplacement du signe rouge-blanc-rouge par un chevalet rouge entre les monuments Serret et des Chasseurs Allemands, remplacement de panneaux au Molkenrain et tout au long de l’année contrôle des balisages par 17 baliseuses et baliseurs regroupés en 10 équipes
·  A Steinbach, depuis le 8 mars 2021, le sentier vers la cascade de l’Erzenbach est fermé et dévié pour raison de sécurité. Les ouvrages sont en cours de remplacement.
Bilan des travaux sentiers en 2022 :
·  618 h de travail, 1850 km de déplacement des bénévoles et un total des dépenses de 2595,-€. 
Merci à Claude RUBENTHALER et à tous les travailleurs et aux baliseurs. Les 8 personnes qui ont rejoint l’équipe des baliseurs ont été mises à l’honneur.
Randonnées : Rapport de Mme Liliane BLENNER déléguée randonnées :
Remontée du nombre de sorties à 24 randonnées et 2 séjours. Le nombre de participants a progressé à 751 personnes. Le nombre moyen de participants/sortie est aussi en hausse à 28.9 p/sortie dépassant la moyenne de 10 dernières années. Dirigés par 28 guides, 155 randonneurs (pour 200 membres) ont parcourus 9660km. 
Merci à tous les guides et à leur investissement adaptant les circuits aux possibilités des marcheurs de sportif à promeneur. Certaines sorties du dimanche sont reportées en semaine du fait du coût de la restauration. 
Merci à Liliane pour l’important travail de préparation du programme et des fiches d’information des sorties et aux nouveaux guides qui ont renforcés l’équipe.
Un diaporama des randonnées d’Yves CROZELON est vu avec plaisir. Merci à lui pour les beaux souvenirs.
Marches d’orientation : Rapport de Mme Gabrielle CROZELON déléguée marches d’orientation :
En 2022, 5 marches d’orientation ont été organisées par les CV de Giromagny, Altkirch, Guewenheim, La Bresse et Guebwiller. Avec 83 membres participants, le Club Vosgien Cernay s’est classé 1er sur 21 associations, dépassant les meilleurs scores de 2012 (82 p), 2009 (80 p) et 2016 (77 p). Le nombre moyen de participants avec 20,75 personnes/MO dépasse aussi celui de 2016 (19,25 p/MO).
Marches nordiques : Rapport de Mme Marianne TOLOMIO déléguée et M. Alain STUTZ animateur aux marches nordiques :
En 2022, 27 marches nordiques, inférieures aux 34 de 2017 et aux 30 de 2019, ont attiré un nombre total de 251 participations, supérieur aux années précédentes. La moyenne de 9.3 p/MN contre 8.4 p/MN en 2021 présente une belle progression.  Par séance 4 à 16 personnes font en moyenne 7.2 km et un maximum de 300m de dénivelé positif. L’ambiance y est toujours conviviale.
Merci à Marianne et à Alain qui se partagent l’animation de cette activité.
RAPPORT DU PRESIDENT Christian SCHOTT:
2022, une année sans restrictions. Le nombre de 200 membres reste stable grâce à de nouveaux adhérents qui renforcent aussi les équipes de baliseurs, d’entretien des sentiers et organisateurs de randonnées. Le comité devra être étoffé.
Le collectif de VTT créé en 2021 est un plus pour nous venir en aide dans la rénovation des sentiers. Le souhait est qu’il soit le porte-parole de l’importance de préserver le patrimoine naturel commun. Un itinéraire partagé ne permet pas tout. Peut-être ajoutera-t-on un jour une activité vélo au CV Cernay ? 
La place du Club Vosgien dans le cadre de la protection de la nature et de l’environnement : il faut rester vigilant pour que l’accès dans le milieu naturel soit raisonnable et résonné mais pas un défouloir.
Les instances fédérales se sont adaptées aux réalités d’aujourd’hui et il est important de travailler ensemble.
La relation en bonne intelligence avec les collectivités locales a permis de développer et à faire évoluer le tourisme de la randonnée pédestre et d’autres activités de pleine nature. Le CV est un acteur du développement touristique.
Nous sommes ravis que le chantier de remplacement des ouvrages de la cascade Erzenbach se réalise. Un merci particulier à la mairie de Cernay. Le CV Cernay s’engage à prendre soin du sentier centenaire de la cascade dans les années à venir. 
Nos projets prévoient de s’équiper de matériels mieux adaptés à l’entretien de nos itinéraires pédestres et du balisage, à savoir l’achat d’un véhicule adapté au terrain et plus tard d’une remorque. Un local pour stocker le matériel au même endroit serait idéal et devient indispensable. Nos propres finances ne nous permettront pas de réaliser ces projets. L’appel est lancé aux autorités locales.
Mise à l’honneur des nouveaux guides, 6 en 2022 et 5 en 2023, ainsi que des 8 nouveaux baliseurs de 2023.  
Merci aux 3 agents ONF notamment à Pierre TETTAMANZI et Claude GIRAUD qui seront bientôt à la retraite et s’ils pouvaient rejoindre l’équipe des travailleurs du CV Cernay nous en serions très contents.
Merci aux bénévoles du CV Cernay, comité, travailleurs, baliseurs, guides de randonnées et aux collectivités locales. Nous pouvons être fiers des réalisations faites ensemble dans un esprit convivial, familial dans le respect de chacun.
RAPPORT FINANCIER : M. Denis TOLOMIO, trésorier, donne lecture du bilan de l’année 2022.
Le nombre de membres est resté stable. Les activités ont repris le rythme normal.
L’exercice 2022 présente un excédent de 1274€ résultant de dépenses non réalisées et reportées en 2023 dont l’amélioration du sentier de la cascade Erzenbach pour 500€ et le 1er amortissement financier au projet de réfection des ouvrages de la cascade Erzenbach pour 875€. 
Subventions reçues du Club Vosgien départemental et des communes de Cernay, Steinbach, Uffholtz et Wattwiller. Financement du programme par le Crédit Mutuel.
Dans l’actif du bilan, à noter les acomptes versés pour les séjours dans les Dolomites, le Jura, la location de la salle pour la MO et dans le passif une subvention de la communauté des communes de Thann Cernay en avance sur les travaux sentiers du Molkenrain vers Steinbach et Uffholtz.
En 2021 le comité du Club Vosgien Cernay a voté une participation de 3500€ au projet de réfection des ouvrages de la cascade Erzenbach. En comptabilité, cette participation sera étalée sur 4 ans, le 1er montant de 875€ est intégré au budget de 2023. 
Les comptes ont été approuvés par les réviseurs, Mme Claudine POUPELLE et Mme Evelyne STUTZ qui félicitent le trésorier pour sa bonne gestion. Suite à la lecture de leur rapport, l’assemblée vote à l’unanimité la décharge au comité et au trésorier.
Mme Claudine POUPELLE et Mme Evelyne STUTZ sont reconduites comme réviseures aux comptes de l’exercice 2023. 
La cotisation annuelle de base pour 2024 sera identique à celle de 2023 soit 17 € pour tous, à laquelle s'ajoutera 8€ pour l’abonnement à la revue « Les Vosges » pour ceux qui le souhaitent, soit au total 25 €. 
Le montant des cotisations pour 2024 est approuvé à l’unanimité.
ACTIVITES PREVUES EN 2023 :
Sentiers : 
Réfection du sentier en amont et en aval de la cascade de l’Erzenbach suite au remplacement des ouvrages. 
Remplacement du signe disque rouge par un chevalet vert entre la cascade de l’Erzenbach et le Camp Turenne pour s’adapter à la charte de balisage.
Remise en état du sentier Uffholtz – Molkenrain près de la stèle King avec le collectif VTT. 
Et comme chaque année, l’entretien des sentiers, le fauchage, l’élagage, le débroussaillage, la coupe d’arbres tombés sur les sentiers et le contrôle, l’entretien et la rectification du balisage seront au programme.


Randonnées :
En 2023, 26 sorties sont au programme dont le séjour dans le Jura en mai, déjà complet et un séjour dans les Dolomites à Val di Fassa (Italie) début juillet avec inscription possible à la fin de l’AG.
Site internet du CV Cernay : 
Crée il y a 4 ans, le site internet totalise de nombreuses visites : 355000 en 4 ans dont 113000 en 2022. Il demande une mise à jour permanente faite par 3 personnes. Yves s’occupe des photos des randonnées et de la partie presse. Liliane publie le programme annuel et l’agenda avec le détail des randonnées. Gabrielle publie les marches d’orientation et nordiques ainsi que les documents annuels. Elle fait aussi le lien avec la société Facil’Ordi, créatrice du site pour les modifications. Le site regroupe les 2/3 des inscriptions aux randonnées pour 1/3 par téléphone. 
La création d’un compte Facebook est à l’étude.
Marches d’orientation :
En 2023, 4 marches d’orientation sont au programme dont celle du 8 mai du CV Cernay. Le parcours se fait en groupe ou en individuel, le matin, sur environ 10 km, soit environ 3h de marche, avec possibilité de repas convivial sur place. N’hésitez pas à vous joindre à nous.
Marches nordiques :
En 2023, le calendrier est proposé mensuellement le jeudi après-midi. Il y a des demandes pour des sorties le samedi ou le dimanche matin.
RENOUVELLEMENT TRIENNAL DU COMITE :
L’ensemble des membres du comité est sortant. Tous les membres se représentent. 2 nouveaux candidats se présentent après un appel à candidature pendant l’AG : Mme M. Claudia KINDBEITER et M. Pascal SOUHAIT. 
Toutes et tous sont élus à l’unanimité.  
LA PAROLE DES INVITES :
M. Matthieu ERMEL, maire de Wattwiller   
Toujours heureux d’accueillir l’AG du CV Cernay à Wattwiller, de voir la mobilisation, le temps de travail, le plaisir et la convivialité qui y règnent. Le sujet partagé est la préservation du milieu naturel et la biodiversité qui sont notre patrimoine. Il faut les préserver dans l’usage qu’on en fait. Dans les échanges avec le collectif VTT et dans les ateliers faits avec la commune, les pratiques des usagers amènent à des questionnements qui obligent à faire des choix et à prendre des décisions importantes qui marquent les esprits pour plus sensibiliser et responsabiliser sur les usages et les règles à respecter et montrer l’importance des enjeux de notre environnement. 
Au conseil municipal de Wattwiller, la question sera d’aller plus loin en termes de préservation et de réserve naturelle au niveau de la partie sommitale du HWK.
L’attachement des communes au CV Cernay, des ateliers faits ensemble mobilisent du monde pour la rénovation des sentiers dans une logique de bienveillance, de cohabitation et de respect et cela grâce au fait de se parler, de partager les mêmes valeurs et de faire preuve de bon sens. D’autres ateliers et chantiers seront programmés.  Merci pour votre engagement.
Réponse de Christian SCHOTT : Dans ce sens, une réflexion est lancée avec la commune de Steinbach et le Parc des Ballons sur l’utilisation des sentiers du Club Vosgien dans le sens que tout ne peut pas être partagé. Réunion prévue le 24 mars à laquelle les vététistes sont aussi invités pour avancer ensemble et discuter de ce qu’on peut faire et ne pas faire.
Mme France GIACONA, adjointe au maire d’Uffholtz
La municipalité d’Uffholtz pense que c’est une bonne solution de continuer à faire des sentiers partagés pour une bonne cohabitation sur les sentiers existants, sans créer de nouveaux sentiers, le maillage étant assez grand, mais en barrant les sentiers « sauvages ». Ce n’est pas toujours facile, mais avec les vététistes on peut trouver des solutions d’aménagement.
Pour limiter les dégâts liés à la fréquentation importante de la montagne, il faut sensibiliser et informer les gens voire toute la population souvent dans l’ignorance des dégâts occasionnés.
Le nombre de salles étant limité, les communes sont contentes d’accueillir le Club Vosgien à tour de rôle.
En souhaitant recruter les 2 agents ONF bientôt à la retraite, leurs connaissances pourraient permettre au CV Cernay de faire des marches de découverte de la faune et de la flore. 
La commune d’Uffholtz soutient et continuera à soutenir le CV Cernay.
M. Alain_BOHRER, adjoint au maire de Cernay 
Il excuse M. Michel SORDI, maire de Cernay. L’AG est toujours un moment de convivialité et d’émerveillement de voir ces magnifiques photos de la nature qu’il nous appartient de préserver et le CV par ses activités en est un acteur important.
Concernant les ouvrages de la cascade de l’Erzenbach, les fondations sont faites, après la pose de la passerelle, le passage de la commission de sécurité, en avril – mai le CV Cernay pourra faire les travaux d’accès et la signalisation prévus. La ville de Cernay et les services techniques ont beaucoup travaillés, aidés en termes de financement par le programme « Avenir Montagne » pour des projets à vocation touristique dans le massif Vosgien. Le tourisme pédestre prend de l’ampleur aussi avec des jeunes et des familles, candidats potentiels pour le CV. 
A bientôt lors de l’inauguration de la passerelle de l’Erzenbach.
Réponse de Christian SCHOTT : il faudra vérifier comment est faite la sortie du haut de la nouvelle passerelle.
Question de Gabriel KOPF : pourquoi une passerelle en ferraille et non en inox ?
Réponses de Christian SCHOTT et Alain BOHRER : la passerelle est galvanisée, et représente un budget de 120 000€. Les aides étant plafonnées, le supplément de prix (budget x 2,5 pour l’inox) serait à la charge de la commune ou du CV.
M. Alain_BROCARD, adjoint au maire de Steinbach
Avec plaisir il ressent le lien social et l’investissement dans les sentiers. Le problème cette année sera encore la chute des arbres due à la glace de décembre, les coups de vent de plus en plus violents et la sécheresse.  
Les photos prises en montagne lui ont donné la nostalgie des paysages des Alpes. Les efforts en montagne sont récompensés par les paysages changeants et la convivialité des activités en groupes.
Le CV peut compter sur le soutien de la commune de Steinbach, des ouvriers communaux et des chantiers « jeunes ». Le goût de l’effort aide à rester jeune au moins dans l’esprit.
M. Joseph_PETER, président de l’association du département 68 du Club Vosgien
Il salue la vitalité du CV Cernay au regard de ses activités et note avec intérêt la création du collectif des vététistes et l’implication de l’IMPRO de l’institut Adèle de Glaubitz qui permettent de travailler dans l’intelligence collective pour préserver notre patrimoine. Il a noté l’intérêt des élus pour la préservation de l’environnement, la nécessité d’avoir une réflexion sur l’avenir de notre territoire, de nos sentiers, du partage de la hausse de la fréquentation. L’attractivité de nos montagnes va en croissant. Il faut canaliser l’accès aux sentiers balisés par le CV, réfléchir à d’autres espaces de nature, et peut-être réfléchir à préserver l’ancien champ de bataille du HWK.
Il y a eu une baisse effective des dotations de l’association départementale du CV, une partie servira à l’achat de protections individuelles pour le tronçonnage et le débroussaillage.
Le 10 juin aura lieu une rencontre franco-allemande au HWK avec le Schwarzwaldverein. Le CV Cernay accompagnera une randonnée Molkenrain-Freundstein. 
Merci au CEA pour la dotation permettant de répartir les subventions aux 30 CV locaux du Haut-Rhin. Merci à la com-com de Thann-Cernay et aux communes qui nous aident dans nos projets. 
Il remercie aussi Christian SCHOTT, président du CV Cernay mais aussi dynamique et enthousiaste délégué du District VI, animant les formations et les marches d’orientation autant côté alsacien que vosgien.

Le président M. Christian SCHOTT remercie les intervenants et invite tout le monde à poursuivre l'après-midi autour du verre de l’amitié.

L’assemblée générale se termine vers 17h15.

La secrétaire 	Le président
Jacqueline MARGRAFF 	Christian SCHOTT                            
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